

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年1月 22 星期五

庚子年十二月初十

A13

12分以下交通违法可在线办理

民生热点

深圳交警十项措施提升执法服务水平

12分以下交通违法可在线办理、视频办业务范围再次扩容、被扣证件返还零跑腿、创建“330”高效服务机制……1月21日，记者从深圳市交警局获悉，交警部门推出十项措施助力行政服务与行政执法水平提升。

随着公安交管“放管服”改革不断深入，多元化的交管业务服务模式，已然成为顺应时代发展、满足大众需求的一种趋势。深圳交警在窗口服务上不断优化内外流程，全新打造交管业务网办中心，充分利用大数据、云计算等技术，做到交管信息有效触达、业务办理高效便捷、便民服务精准推送。

羊城晚报记者 宋玉群 通讯员 梁华凌

全面拓宽网上办事渠道

据介绍，深圳交警在新冠肺炎防疫期间推出六大措施，全面拓宽网上办事渠道，2020年全年，线上交通违法处理同比上升14.86%，线上交通违法处理率达到了72.02%。

在此基础上，2021年在新冠肺炎疫情防控的大背景下，深圳交警进一步拓宽交通违法网上办理渠道，减少群众跑动，防止出现疫情传染，再推广十项便民措施，包括：拓宽交通违法在线处理范围，扩展交通违法视频办理类型，推出证件返还零跑腿措施，实现交通违法罚款在线退付，优化交通违法处理人信息采集及核验流程，一键预约取号、实现排队不用等，提出“330”服务承诺、创建高效办理机制，监管到

24类交通违法可视频完成

交警表示，2020年，为了做好疫情防控工作，方便群众在线处理交通违法，深圳交警在星级用户平台推出了异步处理交通违法的模式，即将原本需要在窗口办理的电子警察抓拍的交通违法处理业务迁移到网上，群众通过绑定车辆并在线提交资料，交警通过在线审核和打单并推送电子版的处罚决定书。2021年1月，为进一步强化疫情防控工作，深圳交警进一步拓宽在线办理业务的范围，深圳车牌在全国一次记12分以下的违法、全国车牌在深圳一次记12分

以下的违法，且不涉及拘留、听证、暂扣证件等强制措施以及在线处理后记分不会到达12分的，均可在线自助处理，并在星级用户一个平台完成罚款缴纳工作。

不仅如此，2021年，为了做好疫情防控工作，减少窗口办事人员数量，深圳交警在2020年视频办理一般程序交通违法的基础上，进一步放宽可视频办理的违法类型，目前已经有24类交通违法可在线通过视频完成调查，在线制作询问笔录和处罚告知笔录，并作出处罚决定送达当事人。当事人收到电子处罚决定后可以在深圳交警的星级用户平台完成罚款缴纳，涉及扣车的可以凭电子放行条直接取回车辆，涉及扣证的可以通过邮寄的方式返还证件。

窗口30分钟内办理完相关业务

2021年，深圳交警为了进一步深化放管服改革，全面提升服务效率，提出了交通业务办理330办理机制，承诺群众办事预约3天内均能取到预约号，到达窗口后30分钟内办理完相关业务。同时，对于未进行预约的群众，全部发放现场号予以办理，结合新的叫号系统，实现科学排号，让现场取号也能快速办理，减少等待时间。

同时，通过对中队级行政服务大厅的调整，将中队行政服务大厅业务模式进行升级，强化自助办理体验，下放业务办理权限，让中队行政服务大厅可以办理所有交通违法处理业务。加强办人员配置，增加大队及中队办人员数量，提供全流程跟踪的导办服务，让群众办事少走弯路，提高群众办事的效率。

资助金额可超10万元

深圳市司法局发布资助计划提升公民法律素质

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员司新宣报道：1月21日，记者从深圳市司法局获悉，该局18日发布了《深圳市公民法律素质提升项目资助计划管理规定》（以下简称《资助计划管理规定》），推动全社会弘扬社会主义法治精神，建设社会主义法治文化，加大全面普法力度，开拓普法新格局。据悉，该资助计划是对愿意从事法治宣传教育、提升公民法律素质的社会组织、企业、个人等进行的专项资助。

《资助计划管理规定》中表示，资助计划的资助项目应当是在深圳市范围内举办的，以法治宣传、提升公民法律素质、推进法治文化建设和社会建设为目的的，具有非营利性质的公益项目。表现形式包括法治文艺精品创作，如音乐、戏剧、舞蹈、美术、文学、影视、出版等领域的精品创作和宣传推广；以及法治文化活动，如全市性展览、展

映、演出、讲座论坛、竞赛、节庆活动，以及扩大深圳影响力、提升深圳城市形象的法治宣传活动等。

资助计划单个项目的资助金额一般为1万至10（含）万元，围绕深圳市委市政府中心工作或特别优秀的项目，资助金额可以超过10万元。深圳市司法局设立资助计划项目评审组，评审组成员由深圳市司法局相关工作人员、法律行业专业人士等组成，主要负责与资助项目有关的评估、审核等事宜。

深圳市普法办将通过资格审查的资助项目按照深圳市司法局财务规定提交审定，经审定通过的项目在深圳市司法局网站进行公示。公示期间，任何单位和个人有异议的，可以向深圳市普法办书面提出，深圳市普法办组织复核。经复核，异议事项属实的，取消资助。经公示无异议，或者有异议但经复核异议事项不属实的，确定为受资助项目。

沙栏吓村获评省文化和旅游特色村

羊城晚报讯 记者林园报道：21日，记者从盐田区获悉，该区中英街沙栏吓村成功获评第二批广东省文化和旅游特色村，这是盐田区继荣获“国家全域旅游示范区”荣誉后又一张靓丽的旅游名片。

据悉，沙栏吓村位于盐田区沙头角镇内，与香港新界北接壤，是一个有300多年历史的客家古村，深圳市首批国家级非物质文化遗产“沙头角舞”便发源于此。它传统历史文化底蕴深厚，文化资源丰富，拥有沙头角鱼灯舞、天后宝诞、盐田客家山歌、九簋菜等非物质文化遗产，以及沙栏吓天后宫、吴氏宗祠等深圳市文物保护单位。

近年来，盐田区文化广电旅游体育局围绕沙头角深港国际旅游消费合作区建设，深度挖掘沙栏吓村历史文化商贸旅游资源，依托中英街历史博物馆。此次沙栏吓村入选第二批广东省文化和旅游特色村名单，是盐田区全力推进全域旅游发展，打造“文旅融合”精品项目成效。接下来，盐田区将加快推进沙头角深港国际旅游消费合作区建设，在深港合作、跨境商贸、边境旅游、社会融合等方面大胆探索，推动提高免税额度，延长通关时长，规范商业秩序，进一步擦亮中英街旅游品牌。

深圳市住建局、市教育局联合发文

加强学校装修工程质量安全管理

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：1月20日，深圳市住建局、市教育局发出通知，在保障正常教学顺利开展前提下，进一步加强学校装修工程质量安全管理及周边项目文明施工管理。

通知称，要重视学校装修工程施工阶段和使用阶段的质量安全管理，确保室内环境符合要求。按照《深圳市人民政府工程学校建筑装修材料污染控制标准》要求，从设计源头控制装修建材质量，在设计文件中对建筑材料的环保性能和防火性能提出明确要求；采购环保和防火性能指标合格的产品，按规定进行用前复检，同时加强施工过程管理。竣工验收前，项目建设单位应委托有资质的第三方检测机构，按照《民用建筑工程室内环境污染控制标准》（GB50325-2020）等标准以及设计文件的要求，对学校校舍室内环境进行检测，并出具合格检测报告。

在督促学校周边项目做好文明施工管理方面，通知要求严格控制作业时间，合理安排作业工序，在教学时间内不得开展高噪音作业。另外，优选施工工具，尽量降低施工噪音，不得选用高噪音的施工工具。对距离太近，日间施工噪音无法避免，且对教学有较大影响的，根据需要设置隔音棚、隔音罩等设施。工地内做好围挡封闭、喷淋、洒水、裸土覆盖等降尘抑尘措施，尽量降低扬尘污染。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文倩
美编 夏学群/校对 林霄

数个工程同时进行，打造未来城市新名片

深圳湾超级总部基地建设加速



城市新名片。

1月21日，记者通过无人机航拍发现，在确保防疫安全前提下，倍受注目的深圳湾超总基地的工程建设正如火如荼进行中。

目前，该片区各大项目，包括深湾汇云中心、万科总部

大厦、恒大中心大厦、招商银行总部、OPPO国际总部、中信金融中心、中兴、碳云、恒力、中国电子、神州数码等均已奠基开工。

按照总部基地整体规划，现滨海大道将进行“下沉”改造，形成一条从商业区直通深

湾海边的绿色通道，目前，滨海大道下沉工程与深圳湾超级总部基地建设正同步进行。另外，深圳地铁2号、9号、11号线已经穿过总部基地，未来还将规划增加多条地铁城轨线路，最终形成一个综合型交通枢纽站。

280元产品付款竟刷了2800元

诈骗团伙营造热销场景，利用“扫码付款”套路中老年人

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员焦雪珂、冉梦婷报道：商场门口的摊位，有人在疯抢热销产品，这一切可能是不法团伙合谋制造的假象，小心上当受骗。近日，深圳宝安警方抓获一以卖产品做幌，实则设套盗窃他人财物的团伙。

1月12日上午9时许，家住宝安的朱女士像往常一样早起去买菜，路过福永街道下十围市场门口时发现一个路边摊前面围了好多人，好奇的朱女士便上前观看。经售卖老板介绍得知，那是一种叫海底椰的辅料，煲汤吃了有保健的作用。朱女士听后很是心动，正当她犹豫买不买时，旁边挑了海底椰的两位大姐不断怂恿她，“放心买吧！我们吃了口感很好的。”这下朱女士更深信不疑这海底椰的奇效，便询问老板价格，对方称40元一克，朱女士便挑选了7克，一共280元。



伙。经现场审讯，三人对设圈套忽悠朱女士从而通过微信交易窃取钱财的行为供认不讳。据调查发现，该团伙分工明确，有专门在旁负责怂恿顾客的，有专门收钱的，还有专门推销产品的，目的就是故意制造出产品热销的假象，忽悠顾客上当付款时趁乱盗取其手机里的钱，特

别是一些中老年人，使用手机付款不熟悉，更是屡遭团伙坑骗。

目前，刘某等三人因盗窃已被宝安警方依法行政拘留。案件仍在进一步审理中。

宝安警方提醒：勿随意把手机交给陌生人操作，付款转账时一定要仔细核对，遇到可疑情况请及时报警。